

2024年10月，软件学院迎来了一批来自东南亚的留学生，他们怀揣着对汉语的热爱和对中国文化的向往，开启了为期9个月的沉浸式学习之旅。在学院领导、教师团队和辅导员的悉心指导下，留学生不仅在汉语学习上取得突破性进展，更深度体验了中国文化，成为校园里一道亮丽的国际风景线。

## 一、汉语学习：从零基础到HSK四级的跨越

学校为留学生构建了系统的汉语课程体系，涵盖听、说、读、写四大模块，并且针对HSK四级考试，开设专项辅导课程，系统讲解考试要点和应试技巧。为了提高学习效果，留学生们还充分利用课余时间进行自主学习。他们常常在课后阅读汉语教材、练习册和文化读物，加深对汉语知识的理解和运用。

经过师生共同努力，在2025年6月的四级考试中，全体留学生以100%通过率交出了完美答卷，其中85%的学生达到优秀水平(250以上)。

18.45  
Gmail  
m.chinesetest.cn  
Real Date  
2025-05-17  
Total Score  
282/300  
Passing Status  
Pass  
Listening Score  
84/100  
Reading Score  
99/100  
Writing Score  
99/100  
Test Date  
2025-05-17  
Total Score  
70/100  
Speaking Score  
70/100  
Passing Status  
Pass

09.08  
印度尼西亚  
Edit your name, gender or nationality >  
Score Details  
HSK Level 4HSK Speaking results not yet available  
Test Date  
2025-05-17  
Total Score  
266/300  
Passing Status  
Pass  
Listening Score  
87/100  
Reading Score  
89/100  
Writing Score  
90/100  
Request a review >  
Request additional score reports >

09.13  
Edit your name, gender or nationality >  
Score Details  
HSK Level 4HSK Speaking results not yet available  
Test Date  
2025-05-17  
Total Score  
275/300  
Passing Status  
Pass  
Listening Score  
84/100  
Reading Score  
99/100  
Writing Score  
92/100  
Request a review >  
Request additional score reports >  
Mailing Information  
chinesetest.cn

## 二、生活体验：在学校找到“家的温暖”

学校为留学生们提供了舒适整洁的住宿环境，宿舍内配备了现代化生活设施，确保留学生们能够拥有一个舒适的生活和学习空间。宿管工作人员也给予了留学生们无微不至的关怀和帮助，及时解决他们在生活中遇到的各种问题，让留学生们感受到家一般的温暖。食堂也兼顾中外饮食文化，让留学生在品尝中国美食的同时也能找到家乡风味。同时在与同学们一起用餐的过程中，通过交流互动，增进了彼此之间的友谊，也加深了对中国饮食文化的了解和喜爱。



## 三、文化交流：做传播文明的使者

在学习之余，学院组织了丰富多彩的文化体验活动，如书法、手工、茶艺等，留学生们积极参与其中，亲自动手实践，感受中国传统艺术的魅力。他们学会了用毛笔书写汉字、用茶具泡制一杯香浓的中国茶，在体验过程中深入了解了中国文化背后蕴含的哲学思想和审美观念。同时留学生们也参加了学校组织的元旦晚会、校园好声音比赛、朗诵比赛、“薪火湘传”红色展演活动等，在比赛中留学生们都取得了不错的成绩。

除了校内的文+化体验活动，留学生们还走出校园，深入到长沙市的各个角落，参观博物馆、历史遗迹、文化街区等，实地感受长沙这座

城市深厚的历史文化底蕴。他们在湖南博物院欣赏了精美的古代文物，在岳麓书院感受了千年学府的学术氛围，在太平老街品尝了地道的长沙小吃。通过这些实地参观和体验，留学生们对中国的传统文化和现代社会有了更加全面、立体的认识。





留学生们在课余时间还参加了志愿服务和社会实践。在“湖南省第二届乡村振兴公益直播大赛”活动中，留学生们化身带货主播，用流利的汉语推介湖南特色农产品。



在“学雷锋”志愿活动中，他们走进社区关爱特殊群体，辅导员高姗姗带领留学生和中国学生共同看望了暮云镇莲花村低保家庭和残疾

人家庭居民。此次学雷锋活动对于留学生们来说，不仅仅是一次简单的爱心捐赠和走访慰问，更深化了对中国社会的理解。



九个月的求学时光如白驹过隙，这段跨越山海的旅程，让留学生们从语言学习者成长为文化交流的桥梁。在软件学院，他们不仅收获了知识与技能，更在多元文化的碰撞中拓宽了视野，缔结了真挚的友谊。如今，归期将至，这段珍贵的经历将成为他们人生中熠熠生辉的篇章，为未来的发展注入无限可能。（软件学院 高姗姗）

一审：龚何雪琪

二审：谢小星

三审：郭 露